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2024 első negyedévében a magyar 

gazdaság növekedése dinamizálódott. A 

hazai gazdaság éves alapon 1,1%kal, míg 

negyedéves alapon 0,8 százalékkal bővült. A 

növekedéshez legnagyobb mértékben a piaci 

szolgáltatások járultak hozzá, ugyanakkor az 

ipar hozzáadott értékének csökkenése 

fékezte a teljesítményt. 2024 márciusában az 

ipari és az építőipari termelés csökkent, 

miközben a kiskereskedelmi forgalom 

bővült. A lakossági fogyasztást meghatározó 

fontosabb tényezők közül a reálbérek tavaly 

szeptember óta tartó érdemi emelkedése az idei évben folytatódik. A lakossági bizalmi indikátor 

fokozatos javulása az óvatossági motívum oldódására utal. A munkaerőpiac feszessége az elmúlt 

hónapokban enyhült. A foglalkoztatás magas szintje mellett a munkanélküliségi ráta 4,4%-on alakult 

2024 első negyedévében. 2024-ben főként a belső keresleti tételek támogatják a hazai GDP fokozatos 

bővülését. A növekedés az év második felében tovább gyorsulhat. Az exportteljesítményt az elhúzódóan 

gyenge európai konjunktúra visszafogja, míg a jelentős kapacitásbővítő külföldi közvetlentőke-

beruházások fokozatosan élénkítik.  

A Köszponti Statisztikai Hivatal gyorstájékoztatóiból származó adatok alapján megállapítható, 

hogy a 2024-es év I. negyedévében a magyar nemzeti össztermék 1,1%-kal emelkedett az előző és 

azonos időszakához képest. A szezonálisan és naptárhatással kiigazított, kiegyensúlyozott index 

tekintetében az előző év azonos időszaki mérten 1,7%-kal bővült. Az előző negyedévhez képest 0,8%-os 

növekedést lehetett mérni, ami arra enged következtetni, hogy ezzel a stagnálást növekedés váltotta fel, 

és a várakozások szerint innentől pozitív előjelű GDP-számokat fogunk látni. Az 1,7%-os bővüléshez a 

legnagyobb mértékben a piaci szolgáltatások járult hozzá. A gazdasági növekedést fékezte a 

nemzetgazdaság egészében nagy súlyt képviselő ipar hozzáadott értékének csökkenése.1 

Az év hátralévő felében fokozatos élénkülés várhat a magyar gazdaságra, elsősorban azért, mert a 

reálbérek emelkedése szép lassan feloldja a háztartások óvatosságát, és a lakossági 

fogyasztás dinamizálódhat. Bizonytalansági faktort jelent az exportteljesítmény, ezen keresztül pedig 

az ipari termelés alakulása.  

A kiskereskedelmi üzletek forgalma márciusban 3,6%-os bővülést mutatott, a naptárhatástól 

megtisztított adatok szerint 4,2%-kal nőtt az előző év azonos időszakához képest. A 2024. január-

március a forgalom volumene 2,2%-kal meghaladta az előző év azonos időszaki adatát.  Az élelmiszer- 

és élelmiszer jellegű vegyes üzletekben 5,7% az üzemanyag-kiskereskedelemben 3,3% a nem 

élelmiszer-kiskereskedelemben 0,6%-kal bővült az értékesítés naptárhatástól megtisztított volumene. A 

szezonális és naptárhatással kiigazított adatok szerint a kiskereskedelmi forgalom volumene 2,0%-kal 

bővült az előző hónaphoz viszonyítva.2 

2024 márciusában az export euróban számított értéke 15%-kal csökkent, az importé pedig 20%-

kal volt kisebb az előző év azonos időszakához képest. A termék-külkereskedelmi egyenleg 512 millió 

euróval javult.  

 
1https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/gde2403  
2 https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/kis2403 

https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/gde2403
https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/kis2403


A beruházások volumene 2024. I. negyedévében a nyers adatok szerint 9,6%-kal elmarad az előző év 

azonos időszakitól. Az előző negyedévhez képest – a szezonálisan kiigazított adatok alapján – a 

beruházások értéke összehasonlító áron 3,6%-kal csökkent. A nemzetgazdasági beruházások 

teljesítménye a szezonálisan kiigazított adatok szerint 9%-kal esett vissza az előző év azonos 

időszakához viszonyítva. 

A beruházások csökkenéséhez a legnagyobb mértékben az ingatlanügyletek, a feldolgozóipar, a 

szállítás, raktározás és a mezőgazdaság nemzetgazdasági ágak járultak hozzá. A visszaesést a 

közigazgatás, valamint a kereskedelem növekvő beruházási aktivitása mérsékelte.3 

2024 márciusában az egy évvel korábbihoz képest 3%-kal mérséklődtek, az előző hónaphoz 

viszonyítva 0,1%-kal lényegében nem változtak az ipari termelői árak. A belföldi értékesítés árai 

5,2%-kal, az exportértékesítéséi 1,9%-kal estek. 

A feldolgozóiparban 1,3%-os, az energiaiparban 13,3%-kal csökkentek az értékesítés árai. Az 

élelmiszeripar értékesítési árai 6,6%-kal mérséklődtek. Az ipari exportértékesítési árak 1,9%-kal 

csökkentek, a 82,9%-os súlyt képviselő feldolgozóiparban az áremelkedés 2,3%-ot tett ki, az 

energiaiparban 28,9%-kal alacsonyabbak voltak az árak. A 2024. I. negyedéves adatai szerint a belföldi 

értékesítés árai 6,2%-kal, az exportértékesítési árak 3,9%-kal mérséklődtek, így az ipari termelői árak 

összességében 4,7%-kal csökkentek az előző év azonos időszakához képest.4 

A 15-74 évesek közötti foglalkoztatottak átlagos 

létszáma 2024 márciusában 4 millió 746 ezer főt 

volt, a munkanélküliek száma 217 ezer fő, a 

munkanélküliségi ráta 4,4% volt. A január-március 

időszakban az átlagos létszám 4 millió 725 ezer fő 

volt, ebből a hazai elsődleges munkaerőpiacon 

dolgozók száma 4 millió 553 ezer főt számlált. A 

férfiaknál a foglalkoztatási ráta értéke 78,2%, nők 

esetében pedig 71,1%-ra nőtt. A külföldön dolgozók 

létszáma 109 ezer főt és a közfoglalkozatottak 63 

ezer főt tett ki, mindkét adat érdemben nem 

változott.5  

2024 márciusában a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 658 400 forint 

volt, melynek nettó értéke a kedvezmények figyelembevételével 452 700 forintot tett ki. A bruttó 

átlagkereset az előző év azonos időszakához képest 13,9%-kal nőtt, a nettő 13,7%-kal emelkedett, a 

reálkereset pedig 9,9%-kal nőtt. Az első negyedéves adatok szerint mind a bruttó, mind pedig a 

kedvezmények nélkül figyelembe vett nettó átlagkeresett 13,9%-os növekedést produkált, a 

kedvezményeket is tartalmazó nettó átlagkereset az előző évhez képest 14%-kal nőtt.6 

A magyar gazdaság teljesítményére vonatkozó várakozások 

Az MNB 2024 márciusi inflációs jelentése szerint az infláció idén év elején 4% alá csökkent, az év 

közepén enyhe emelkedés várható és a fogyasztóár-index 2025-ben tér vissza fenntartható módon a 

jegybanki toleranciasávba. A növekvő reálbérek és a fokozatosan helyreálló bizalom a belső keresleti 

tételek újbóli bővülését eredményezi. A mérsékelt külső kereslet azonban rövid távon visszafogja az 

exportteljesítményt.7 

 
3https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/ber2403 
4 https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/tar2403 
5 https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/fem2403 
6 https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/ker2403 
7 https://www.mnb.hu/kiadvanyok/jelentesek/inflacios-jelentes/2024-03-28-inflacios-jelentes-2024-marcius 
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